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A revista  Em Pauta é uma publicação do Programa de Pós-Graduação em Música da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS) e está recebendo colaborações de artigos e resenhas em todas as subáreas da música.
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Normas editoriais

A Em Pauta está aberta a colaborações do Brasil e do exterior, e aceita textos em português, espanhol, inglês ou francês. 

Os artigos de desenvolvimento teórico e os artigos baseados em pesquisa empíricas deverão ter entre 8.000 e 10.000 palavras e os ensaios de 4.000 a 6.000 palavras. Os artigos deverão ser encaminhados para a comissão editorial da Em Pauta com as seguintes características:

a) Formatação:

· Folha: A 4

· Editor de texto: Word for windows 6.0 ou posterior

· Margens: esquerda, direita, superior e inferior de 2 cm

· Fonte: Times New Roman, tamanho 12

· Parágrafo: espaçamento duplo; alinhamento à esquerda.

b) Texto: a primeira página do artigo deve conter:

· Título

· Resumo em português e inglês, com cerca de 150 palavras, alinhamento à esquerda, contendo campo de estudo, objetivo, método, resultados e conclusões

· Três (3) palavras-chave, alinhamento á esquerda, em português e inglês

Referências: devem ser citadas no corpo do texto com indicação do sobrenome em caixa baixa, ano de publicação e página, quando for o caso. As referências bibliográficas completas deverão ser apresentadas em ordem alfabética no final do texto, de acordo com as normas da ABNT (NBR-6023).

Notas: devem ser reduzidas ao mínimo necessário e apresentadas no final do texto, numeradas seqüencialmente, antes das referências bibliográficas.

Diagramas, quadros, tabelas e exemplos musicais: devem apresentar título e fonte e ser colocados ao final do texto, após as referências. Sua posição deve ser indicada no próprio texto e também deve constar referência a eles no corpo do artigo.

Informações complementares: em separado, o autor deverá enviar uma página com o título do artigo; seguido da identificação do(s) autor(es) – nome completo, instituição a qual está ligado, cargo, endereço para correspondência, fone, fax e e-mail.

 Impressão:

· O artigo deverá ser enviado em três (03) vias impressas com qualidade laser ou comparável.

· As informações complementares deverão ser enviadas em uma via impressa com qualidade laser ou comparável.

Disquete: as cópias deverão ser acompanhadas por um disquete, contendo:

· Um arquivo com o texto.

· Um arquivo com as informações complementares

N. B.:

Os artigos assinados são de responsabilidade exclusiva do(s) autor(es).

Os direitos, inclusive os de tradução, são reservados. É permitido citar parte dos artigos sem autorização prévia desde que seja identificada a fonte. A reprodução total de artigos é proibida. Em caso de dúvidas, consulte a comissão editorial.

Resenhas:

A seção de resenhas tem como objetivo apresentar aos leitores os lançamentos de livros no campo da música, contribuindo, assim, para a divulgação do conhecimento na área.

As obras escolhidas para as resenhas devem ser recentes e apresentar conteúdo inovador e consistente, de interesse para a área.

As resenhas podem ser enviadas em dois formatos:

· Resenhas de um livro, analisando um lançamento nacional ou estrangeiro. O autor deverá localizar o campo de estudo ao qual a obra pertence, introduzir a obra e apresentar uma apreciação crítica dela, mencionando sua contribuição para a teoria e/ou prática da música.

· Resenhas múltiplas, analisando duas a cinco obras. O autor deverá localizar o campo de estudo ao qual os livros pertencem e comentá-los brevemente, mencionando pontos de complementaridade e interfaces. Uma apresentação crítica é desejável.

Os originais devem ser encaminhados para a comissão editorial da Em Pauta com as mesmas características de formatação dos artigos. As resenhas devem apresentar cerca de 1.200 palavras.
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