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Apresentação

O II Encontro de Estudos da Palavra Cantada, a ser realizado durante quatro dias na segunda quinzena de maio de 2006, no Rio de Janeiro, pretende constituir um fórum multidisciplinar de investigações do amplo universo estético e cultural da palavra cantada. No âmbito de seu interesse, ao lado das muitas formas primitivas, folclóricas, eruditas e populares do canto e da canção, inclui-se também um largo espectro de modali  dades de vocalização do discurso poético, tais como a tragédia grega, o canto gregoriano, o recitativo na ópera, o rap, o poema performatizado etc.

O objetivo principal é explorar as interações entre as dimensões verbais, musicais e vocoperformáticas que constituem as várias formas de palavra cantada. A prioridade atribuída às abordagens que procuram captar a integração desses fatores dá ao evento um caráter específico e responde a uma demanda freqüentemente manifestada nos estudos da área, na qual se cruzam múltiplas competências e linhas de trabalho.

O II Encontro dá continuidade aos debates ocorridos na primeira edição do evento, em 2000, que gerou o volume Ao encontro da palavra cantada: poesia, música, voz (Rio de Janeiro, 7Letras/CNPq, 2001), com textos de autores como Affonso Romano de Sant’Anna, Augusto de Campos, José Miguel Wisnik, José Ramos Tinhorão, Luiz Tatit, Lorenzo Mammi, Carlos Sandroni e Jorge Coli, entre muitos outros.  Além disso, pretende dar conta da recente multiplicação das interfaces entre os diversos campos de conhecimento implicados pela investigação da palavra cantada – Literatura, Etnomusicologia, Antropologia, Semiótica, Estudos da Voz, Comunicação, Psicanálise etc.  Por outro lado, assim como se deu no primeiro evento,   serão convocadas, além das pesquisas realizadas no domínio acadêmico, contribuições de estudiosos e criadores que atuam fora da universidade. 

Comissão organizadora

Profª Drª Cláudia Neiva de Matos (PACC/UFRJ) 

Profª Drª Elizabeth Travassos (UNIRIO)

Profª Drª Fernanda Teixeira de Medeiros (UERJ)

 Chamada de trabalhos

Para ampliar o leque de participações e abrir espaço à divulgação de pesquisas inovadoras, o Encontro acolherá, ao lado de palestrantes convidados do Brasil e do exterior, uma seleção de trabalhos enviados para avaliação. 
Um Comitê de Leitura, constituído pelas organizadoras mais três convidados, selecionará entre seis e dez trabalhos de procedência nacional, cuja apresentação será distribuída pelas sessões segundo critérios de similaridade temática. Serão realizadas três sessões por dia, todas plenárias, reunindo participantes convidados e selecionados. A todos os palestrantes procedentes de outros estados brasileiros, incluindo os autores de trabalhos selecionados, serão oferecidos bilhetes aéreos e hospedagem durante o evento.  
Importante: somente serão aceitos trabalhos compatíveis com o objetivo central do Encontro, a saber, que abordem seus objetos numa perspectiva que envolva, de maneira integrada, aspectos relativos ao discurso poético, à musicalidade e à performance vocal. Além disso, os critérios da seleção destacam  relevância, originalidade, consistência teórica, adequação metodológica, atualidade, correção e clareza.

Os interessados em participar da seleção devem enviar às organizadoras dois arquivos eletrônicos separados contendo: 
a) o trabalho completo, com 2.500 a 3.000 palavras, precedido de um resumo de no máximo 180 palavras, digitado em software Word, fonte Times New Roman 12, espaço duplo, com página configurada para folha A4, todas as margens de 2,5 cm; o título deverá estar centralizado na primeira página, sem indicação de autor. Este arquivo deve ser identificado somente pelo título do trabalho (ou pelo título resumido).
b) nome do autor, titulação, inserção institucional, endereço postal e eletrônico, telefone, auto-apresentação de no máximo 220 palavras. Este arquivo deve ser identificado pelo mesmo título do arquivo anterior seguido da palavra “autor”.
Os arquivos devem ser enviados até no máximo o dia  16 de novembro de 2005, para todos os três seguintes endereços eletrônicos:

matosclaudia@alternex.com.br
etravas@alternex.com.br
ftmed@unisys.com.br
O resultado da seleção será divulgado até o dia 01 de fevereiro de 2006.
