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I Concurso Nacional de Piano Cidade de Belo Horizonte já conhece os seus participantes e sua Comissão Julgadora

Novidade para a comunidade musical do país, o I Concurso Nacional de Piano Cidade de Belo Horizonte apresenta os cinco professores que compõem a Comissão que julgará as provas dos 28 pianistas inscritos. O professor Lucas Bretas dos Santos, Diretor da Escola de Música da UFMG, preside a banca composta por prof. Miguel Rosselini, profª Maria Lúcia Coutinho Colen, prof. Luiz Senise e prof. Ney Fialkow. 

As provas eliminatórias, que acontecem no dia 14, das 17h30 às 22h10, dia 15, das 14 às 17 horas e das 18h30 às 22h30, e dia 16, das 14 às 17 horas e das 18 às 22 horas, contam com pianistas de vários estados brasileiros, como São Paulo, Rio de Janeiro, Santa Catarina, Paraná, Rio Grande do Sul, Paraíba e Ceará. As provas finais acontecem nos dias 17 e 18, das 17h30 às 22 horas. O concurso é aberto ao público, com entrada franca, e acontece no Conservatório UFMG, na Av. Afonso Pena, 1534. 


O Concurso, inédito, é uma realização da Prefeitura de Belo Horizonte, por meio da Fundação Municipal de Cultura, e da OAP-UFMG – Organização dos Aposentados e Pensionistas da UFMG. Os seis primeiros lugares recebem prêmios oferecidos pela Fundação, sendo que o primeiro colocado ganha 10 mil reais, além de um concerto na Europa, com passagem e hospedagem de uma semana. O segundo colocado recebe 7 mil reais e um concerto no Canadá ou EUA, enquanto que o terceiro recebe 5 mil reais e um concerto, também no Canadá ou EUA, ambos, com passagem e hospedagem de uma semana. Quarto, quinto e sexto lugares recebem Medalha de Honra ao Mérito. 

Além destes prêmios, que estão, certamente, acima da média nacional, será concedido ao melhor intérprete de obras brasileiras o “Prêmio Música Brasileira”, pela Escola de Música da UFMG. Ao melhor pianista mineiro, a FUNDEP e a UFMG asseguram uma apresentação no Conservatório UFMG, integrando a consagrada série “Concerto às 18h45”, em 2007. Os três melhores pianistas mineiros recebem ainda apresentação especial no “Concertos da Primavera 2006” ou “Concertos de Outono 2007”, concedida pela OAP/UFMG.


Para Lair Rennó, presidente da OAP-UFMG, o número de inscritos é considerado bom, já que o grau de exigência do concurso é muito alto. Segundo ele, a comissão julgadora é composta por professores de renome nacional, o que reforça a qualidade do Concurso. 
O concurso procura incentivar os jovens pianistas brasileiros e divulgar a música erudita, além de aprimorar a formação musical do público belo-horizontino e incentivar parcerias institucionais no apoio à nossa cultura. O concurso é uma iniciativa inédita da Prefeitura de BH, que mantém diversos projetos que apresentam estilos musicais distintos e agora se envereda pelos caminhos da música erudita.

Mais informações: 3499-4505 (OPA-UFMG – Lair Rennó)
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