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Núcleo de Estudos em Música e Mídia

2º Encontro de Música e Mídia :

Verbalidades, musicalidades: temas, tramas e trânsitos

16 a 18 de agosto, 2006
O Núcleo de Estudos em Música e Mídia- MusiMid é um grupo de pesquisa formado por pesquisadores altamente capacitados, de formação pluridisciplinar. Provenientes das universidades mais conceituadas do país, esses pesquisadores têm como centro de interesse comum o estudo das múltiplas relações entre música e suas formas de comunicação e recepção. Visando ampliar os debates, realizou, em setembro de 2005. o 1º Encontro de Música e Mídia – “As múltiplas vozes da cidade”, com o apoio do SESC- Santos.

Nesta segunda edição, pretende-se explorar todas as tramas possíveis entre a linguagem verbal e a música. As verbalidades, pensadas em seu sentido amplo: da maior complexidade formal aos sons primitivos, onomatopaicos,  ou até inventados que se interpenetram na linguagem musical, mesmo que não intencionalmente. E vice-versa: uma extensa parte do repertório musical teve como ponto de partida obras literárias, assim como muitos poemas transformaram-se em canções ou outras formas musicais cantadas, a maioria com acompanhamento instrumental.
Neste 2º Encontro, a coordenação estará compartilhada pelo MusiMid e por personalidades atuantes  no meio literário, sob coordenação geral do poeta e editor Ademir Demarchi. Contará, ainda, com o apoio do Programa de Pós-Graduação em Música do Instituto de Artes da Universidade Estadual Paulista (IA-UNESP). 

O local de realização será, mais uma vez, o SESC-Santos, que oferecerá a infra-estrutura logística e institucional. A programação está voltada ao público universitário e interessados em geral, oferecendo certificados, mediante inscrição.

Formas de participação: o Encontro será composto de apresentações de trabalhos por especialistas convidados, mas também aceitará a inscrição de trabalhos enviados, que deverão ser submetidos ao comitê de leitura. Para tanto, o interessado deverá enviar o seu texto (veja normas abaixo), para o seguinte endereço: whvalent@terra.com.br, até o dia 20 de junho. 

Temas: 

-As relações protocolares entre música e linguagem verbal: jingle, trilha sonora (canção), temas condutores (leitmotiven), canção de protesto;

- As aproximações e rupturas entre os códigos: da poesia futurista ao rap; da embolada à ária operística;

- Os trânsitos entre os códigos: o experimentalismo, nele incluindo-se as intervenções tecnológicas de cunho estético (radioarte, infopoesia etc.)
Envio de trabalhos:

Os interessados em participar deverão enviar um resumo de até 250 palavras, até o dia 20 de junho, indicando referências bibliográficas. Abaixo do título do trabalho (fonte tamanho 14), deverá constar: nome, filiação acadêmica/ institucional, e-mail de contato (esses dados e o resumo em fonte tamanho 12, justificado, espaçamento 1,5).

A divulgação dos resultados será anunciada até o dia 30 de junho e as versões finais dos textos deverão ser entregues até o dia 20 de julho, já em sua versão final.

A apresentação dos trabalhos terá um tempo total de 15 minutos.

Nota: pagamentos de inscrições, página na Internet, formatação do texto, local de envio serão informados no próximo boletim.
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