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Objetivo

· As universidades alemãs oferecem a candidatos estrangeiros a possibilidade de um aperfeiçoamento nas áreas de Artes Plásticas e Música.

Duração

· A bolsa abrange o período de um ano letivo, não podendo ser prorrogada.

Benefícios da Bolsa de Estudo

· Valor mensal de 715,- Euros

· Passagem aérea 

· Seguro-Saúde 

· DAAD não paga eventuais taxas ou mensalidades às Universidades.

Orientações:

· As bolsas serão concedidas para candidatos com diploma de nível superior em Música e Artes Plásticas, que tenham esgotado as oportunidades de formação no país de origem.

· As bolsas destinam-se prioritariamente a estudos nas Universidades ou Escolas Superiores de Arte (“Kunsthochschulen”); as bolsas para músicos destinam-se exclusivamente para cursos de aperfeiçoamento (“Vertiefungsstudium”) ou especialização (“Aufbaustudium”) em uma Escola de Música (“Musikhochschule”).

· Idade limite é de 32 anos por ocasião do início da vigência da bolsa ou por critério da comissão julgadora da universidade alemã.

· Candidatos que residem há mais de um ano na Alemanha são excluídos desse processo.

· A seleção dos candidatos é realizada por uma comissão do DAAD, composta por docentes das respectivas áreas de interesse dos candidatos, com base na documentação e em amostras da produção artística.

Observações:
· A concessão da bolsa não eqüivale à aceitação automática por parte da universidade alemã. Antes de candidatar-se à bolsa, o candidato deverá estabelecer contatos prévios com a universidade alemã de sua preferência, buscando informações sobre os requisitos e critérios de aceitação, sobre o programa de estudos e sobre o corpo docente. Após a seleção, o DAAD fará a inscrição do bolsista na universidade.

· O candidato tem que mencionar ao DAAD em qual Instituição Superior e com qual professor quer estudar e se já tem um contato prévio com esse professor. Um estudo com um professor da mesma nacionalidade só pode ser financiado em casos excepcionais. 

· Cabe à universidade alemã decidir sobre a aceitação do bolsista, sobre a aceitação na classe de um professor, sobre o reconhecimento de estudos anteriores. Em alguns casos os candidatos devem submeter-se a uma prova de admissão na Alemanha. A bolsa é implementada assim que o estudante for aceito pela universidade. 

Documentação geral:

A documentação em alemão ou inglês deve ser apresentada em 3 (três) vias, ordenada conforme relação abaixo:

1. Formulário verde do DAAD “Jahresstipendien” (favor desconsiderar os anexos mencionados no formulário)
2. Carta do candidato, ressaltando os motivos que o levaram a optar pelo curso, destacando seus objetivos profissionais e a importância do curso de aperfeiçoamento para seu futuro profissional.

3. Curriculum Vitae, com detalhamento da experiência profissional.

4. Duas cartas de recomendação de professores, ressaltando a qualificação profissional do candidato.

5. Cópia autenticada do diploma de graduação e tradução juramentada do mesmo, autenticada por um Consulado Geral ou Honorário da Alemanha.

6. Cópia autenticada do histórico da graduação e tradução juramentada do mesmo, autenticada por um Consulado Geral ou Honorário da Alemanha.

7. Avaliação dos conhecimentos de alemão realizada por uma representação do Instituto Goethe ou por um Leitor de alemão do DAAD, em formulário próprio. Os conhecimentos de alemão são relativos para esse processo. Cabe ao professor alemão decidir sobre o nível de conhecimento do idioma e se a comunicação também pode ser realizada em outro idioma.

Documentação específica:

a) para pintores
Candidatos devem apresentar até 5 obras (produzidas no máximo há dois anos no ato da candidatura), assim como diversos esboços ou desenhos, fotos ou vídeos. As provas devem ser assinadas e datadas pelo autor.

As obras deverão ser devidamente embaladas (pastas ou rolos). Quando um envio de originais for inviável, deverão ser enviadas slides das obras, contendo além do nome do autor, a posição correta da obra:

1. anotação na parte da frente do slide: para cima, para baixo

2. informações sobra a técnica, formato e data da obra

b) 
para escultores

As obras deverão ser retratadas em fotos (formato mínimo de 18 cm x 24 cm), slides, vídeos ou esboços. Cada obra deve estar retratada por diversos ângulos. Nas fotos devem conter as indicações 1. e 2. mencionadas acima.

c) para músicos
O candidato deve apresentar uma gravação (em CD, MD, DAT, eventualmente fita-cassete) de obras musicais de elevado nível de complexidade de três épocas estilísticas diferentes, relevantes para a área. Uma das obras deverá ser de Música Contemporânea. Não se aceita interpretações de trechos isolados.

O tipo de gravação deve ser compatível com aparelhos de áudio comum (não de estúdio). A velocidade pode ser de 9,5cm/seg. ou de 19cm/seg. 

As obras interpretadas devem estar devidamente identificadas, indicando exatamente o início de cada e separadas por um intervalo. 

As gravações devem trazer o registro da data e vir acompanhadas de um índice que permita a seleção dos trechos e das obras. O meio utilizado (CD, MD ou DAT) deve vir sobrescrito com o nome do candidato e com a data da gravação bem como com dados da obra apresentada, duração de cada trecho. Queremos ressaltar a importância da qualidade da gravação. 

O tempo total da gravação não deve ser inferior a vinte minutos (cantores) e a trinta minutos (músicos instrumentais).

· Candidatos da área de Música Erudita instrumental devem apresentar a interpretação de obras completas (não apenas trechos!) de pelo menos três épocas musicais distintas.

· Cantores também devem apresentar uma diversidade de estilos em sua área.

· Candidatos à música de câmara e acompanhamento de Lieder devem acrescentar uma gravação nesta modalidade de apresentação.

· Integrantes de orquestras devem apresentar uma gravação como solistas.

· Músicos de Jazz devem apresentar ao menos três gravações de diferentes características e tempos (p.ex. baladas, peças mais rápidas).

· Compositores devem apresentar gravações com composições próprias, anexando as respectivas partituras.

· Regentes de orquestra ou coro devem apresentar uma fita de vídeo de suas apresentações (VHS PAL, VHS, NTSC, -4.43 Mhz e PAL-SECAM; -OST, todos os sistemas em velocidade SP), preferencialmente em ensaios com o rosto virado para uma das câmaras. Adicionalmente é necessária uma gravação com interpretação instrumental própria.
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