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18, 19, 20 luglio
Salone del Castello di Cortanze

Conferenze-concerto:
Daniele Ruggeri

Lucia Helena Bismara

Fabio Luz

Relazioni scientifiche e musico-pedagogiche:

Coraci Malta

Lourdita Fazano Novaes
Venerdì 21, ore 21: Gran Concerto Finale
Master «Piano Studio» - July 17. to 22 – Prof. Fabio Luz

Journeys through the Piano Teaching - from begining to superior degrees

Creative approaches to musical memorizing
Journées d’études sur l’enseignement du piano

Martedì 18 luglio, ore 21

Daniele Ruggeri

Pianoforte

Alexander SKRIABIN
(1872 – 1915)

Sonata n. 5 op. 53

Sonata n. 10 op. 70

Nato a Torino nel 1979, Daniele Ruggeri inizia lo studio del pianoforte all'età di tredici anni, rivelando da subito le sue doti musicali.Frequenta per quattro anni la scuola "Ars Nova" di Nichelino, sotto la guida di Cosimo Santoro .

Molto presto affronta con brillantezza e sensibilità brani tra i più importanti del repertorio pianistico, in particolare  Studi di Chopin. Dal 1998 è allievo di Fabio Luz. Premiato ai concorsi nazionali di Borgaro, Cantalupa e agli internazionali di Genova ed Arenzano, si è esibito in concerti per le Associazioni "Vitruviana", ai Portici del Lingotto, per l'Orpheus e per la Jartac - in occasione dei seminari di perfezionamento musicale " Cantaclassica "(agosto 2003 ).

Ha partecipato ai Corsi Musicali Internazionali di Rapallo e al seminario " Cinque terre Classica" in qualità di allievo effettivo, nonchè alle Master Classes dei Maestri Massimiliano Damerini, Fabio Luz, Anna Maria Cigoli e Jeffrey Swann.

Nell’estate 2005 ha eseguito al Castello di Cortanze gli Studi Trascendentali di Liszt.

Contemporaneamente alla sua proficua attività in campo musicale,  è laureato in Fisica dall'Università di Torino.

Mercoledì 19 luglio, ore 21

Lúcia Helena Bismara

Pianoforte

Robert  SCHUMANN

(1810 – 1856)

Sonata op. 22 in sol minore

Lucia Helena Bismara è nata a Sorocaba,   provincia di San Paolo del Brasile, nella cui capitale si è laureata  in pianoforte e materie musicali presso l'UNESP sotto la guida di Attilio Mastrogiovanni. Allieva fin da giovanissima età dell'illustre Maria de Oliveira, ha frequentato inoltre corsi di estetica musicale, direzione corale e didattica dell'educazione musicale per bambini, nonchè master classes da Gyorgy Oravecz (Ungheria), Gunter Ludwig (Germania) e Fabio Luz (Brasile-Italia). 'E docente presso l'Istituto Municipale di Musica di Sorocaba. Premiata più volte in concorsi nazionali promossi dal governo di San Paolo, si è esibita in concerti fin dall'età di 12 anni in diverse città sia in recitals sia come solista dell'Orchestra Sinfonica di Sorocaba e dell'Orchestra dell'Università di Campinas (UNICAMP). Ha partecipato nel 2003 alle incisioni dell'opera integrale del compositore brasiliano Nilson Lombardi, essendo presente in due titoli del CD. Nell’estate 2005 si è esibita al Castello di Cortanze con un programma interamente dedicato agli autori brasiliani di tutto il 900.

Giovedì 20 luglio, ore 21

Fabio Luz

Pianoforte

Commenti illustrati sulle

“Scènes Mignonnes”

di Schumann

Papillons, Carnaval, Kinderszenen, …

“Da più di vent’anni vivendo in Europa, Fabio Luz si distingue come uno  dei pianisti brasiliani più completi e più apprezzati nelle molte nazioni  dove svolge la sua attività concertistica e didattica. Diplomatosi a  15 anni al Conservatorio «Campos» di San Paolo (Tatuì),   ha seguito corsi  di perfezionamento di  rinnomati maestri internazionali (B. Seidlhoffer,  M.José Carrasqueira, Ch. Doubler,  E. Martin,  E. Richepin). Ha all'attivo più di 600 concerti di cui molti realizzati in Italia.

 'E stato per 10 anni direttore artistico del Civico Istituto di Musica (Verdi) di Asti." Musica in Piemonte, EDT srl, p.51

Nato in Brasile nel 1955, Fabio Luz inizia lo studio del pianoforte all'età di cinque anni. Esegue a dieci anni il suo primo concerto, sotto la guida di Maria de Oliveira, che poi lo orienterà verso la classe di Eudoxia de Barros. Vince alcuni tra i più importanti concorsi nazionali brasiliani (Nacional da Bahia, Giovani Solisti dell'Orchestra Sinfonica di Sao Paulo, Premio della FUNARTE - Rio de Janeiro, Premio dell'Associazione dei Critici d'Arte), e  inizia in Francia la sua carriera internazionale ottenendo nel 1978 il Prix International Debussy a Saint-Germain-en-Laye, città natale del grande compositore. Nell' 81 consegue all'Università Musicale Internazionale di Parigi il Diplôme de Concert - Maitrise en Musique Française, e nell' 82 incide il suo primo disco.

La sua intensa attività come concertista, solista e nella musica da camera, nella direzione e composizione, nell'insegnamento in corsi internazionali lo impegna in Europa e nelle Americhe da prestigiosi centri musicali ed  istituzioni quali le Università di São Paulo, Parigi, Kansas, Iowa, Friburgo, i Conservatori di Torino, di Berna, di Rio de Janeiro, la Società del Quartetto di Bergamo, l'Auditorium RAI ed il Piccolo Regio di Torino, il Sao Carlos di Lisbona, il Lisinski di Zagabria, la Biennale di Venezia, Villa Medici  Il Vascello a Roma, il Festival di Costanza, il Gasteig di Monaco, il Memorial da América Latina a Sao Paulo… 

Molti compositori gli hanno dedicato dei brani, affidandogli spesso la loro prima esecuzione: J.A. Almeida Prado (Cartas Celeste n. 7,  n. 9), Dusan Bogdanovic (Six Illuminations, Three Canticles), Claudio Gregorat (Etwas lüftiges, Dialogue du vent et des vagues), Nilson Lombardi (Hommage à Ravel, à De Falla), Michel Philippot (Hommage à Debussy), E. Villani-Cortes (Luz). 

Tra le sue numerose incizioni  radio-televisive, su dischi e CD, alcune già alla terza edizione, l'ultima produzione della casa L'Art Digital, di Rio de Janeiro, è dedicata alla sua integrale degli Scherzi ed Improvvisi di Chopin (www.fabioluz.com).

