	RELATÓRIO  DO PROJETO  I CONCURSO NACIONAL DE PIANO CIDADE DE BELO HORIZONTE
 
1. Apresentação  e  Justificativa:
 
1. I Concurso Nacional de Piano Cidade de Belo Horizonte:
    
     O I Concurso Nacional de Piano  Cidade de Belo Horizonte (I CNPCBH) foi uma  realização conjunta da Organização de Aposentados e Pensionistas da Universidade Federal de Minas Gerais (OAP/UFMG) e da  Fundação Municipal de Cultura (FMC) da Prefeitura de Belo Horizonte, por iniciativa do Conselho Curador da FMC/PBH (conforme consta em ata), a partir de uma proposta de Sandra Loureiro de Freitas Reis, membro do mesmo Conselho, também professora da Escola de Música da UFMG e integrante   da Comissão Comemorativa dos Dez Anos da OAP/UFMG  e  que assumiu a Coordenação Geral do I CNPCBH. 

 
      O I CNPCBH realizou-se no Auditório do Conservatório UFMG, à Avenida Afonso Pena, 1534, no período de 14 a 18 de junho de 2006, seguindo as normas do Edital publicado no Diário  Oficial do Município de Belo Horizonte (DOM/ PBH), Ano XII, n. 2583,  de 8 de abril de 2006. O projeto teve o apoio técnico de professores da Escola de Música da UFMG e de membros da OAP/UFMG. 
 
     Constituíram objetivos do I CNPCBH: incentivar jovens virtuoses do piano até a idade máxima de trinta e cinco anos; divulgar a música erudita brasileira, no Brasil e no exterior; possibilitar a ampla formação estética e desenvolver o gosto musical do público belorizontino no convívio direto com grandes obras musicais da literatura universal; desenvolver parcerias interinstitucionais, no trabalho em prol do desenvolvimento cultural e artístico da população.
 
    Apresentou-se como um evento competitivo, com entrada franca, que reuniu notáveis pianistas brasileiros até 35 anos de idade, dando ênfase não apenas ao repertório erudito para piano de todos os tempos, mas, de modo especial, dando realce à produção pianística brasileira com o intuito de divulgá-la e promovê-la amplamente, em seus valores e especificidades que revelam as várias faces musicais da expressão da identidade nacional. A apresentação pública de obras musicais brasileiras, nos diversos estilos, possibilitou à audiência, a análise e apreciação da diversidade estilística, ao lado das características que se mantêm, através dos tempos, como traços reveladores da “alma brasileira”, tornando a nossa música uma contribuição cultural preciosa e sui generis, no cenário internacional. 
 
    Em síntese, os principais lemas do Concurso foram: divulgar Belo Horizonte como um pólo cultural no Brasil e  no exterior; estimular os pianistas virtuoses à divulgação de nossas obras- primas musicais e formar o público belorizontino para apreciação  do repertório erudito.
 
    As provas exigidas neste evento possibilitaram, portanto, ao público uma oportunidade rara de vivenciar momentos estéticos de incomparável valor, através da possibilidade de avaliação comparativa da literatura pianística universal com a produção especificamente brasileira para piano. Tal experiência se constituiu como oportunidade viva de aprendizagem estética, de desenvolvimento da percepção musical e da apreciação  artística do público, num contexto específico,  por si só privilegiado, em nossa cidade. Trata-se do Auditório do Conservatório UFMG (antigo prédio do Conservatório Mineiro de Música, fundado  em 1925), que conta com um piano da melhor qualidade, ambiente aconchegante, de requintado gosto e de favorável acústica. 
 
    O próprio recinto já é um monumento da arte brasileira, cuja história envolve fatos da maior importância da história cultural de Belo Horizonte, recentemente restaurado pela UFMG. Exibe valiosas telas, em estilo impressionista-pontilhista, dos pintores Antônio Parreiras (considerado, em 1925, o mais importante pintor  brasileiro da Belle Époque no Brasil)  e seu filho Dakir Parreiras. Todas as telas são referentes ao libreto  da Ópera Tiradentes, de Manuel Joaquim de Macedo (música) e Augusto de Lima (texto), obra monumental em 4 atos, ainda não executada em plenitude no Brasil.
 
    Todos estes fatos reunidos tornaram o I Concurso Nacional de Piano Cidade de Belo Horizonte um evento extraordinário pelo seu valor educativo, histórico e sócio-cultural, de repercussão nacional e internacional, capaz de estimular, definitivamente, os jovens talentos e a produção musical brasileira, tendo por cenário a graciosa capital de Minas Gerais, Belo Horizonte, que se torna, cada vez mais, um centro referencial de cultura e educação, graças à iniciativa pública e privada.
 
     A Comissão Julgadora foi eleita por um Colegiado especial constituído de todos os professores de Piano da EMUFMG e quatro musicistas da OAP-UFMG, e assim foi feita a escolha de cinco membros da Banca Examinadora (dois da Escola de Música, um da OAP/UFMG e dois membros de outros estados), profissionais de indiscutível isenção e competência na área pianística, comprometidos com as metas relevantes do evento. Os critérios de julgamento foram estabelecidos no Edital  e  pelo próprio  Júri cuja decisão foi irrecorrível. A Banca Examinadora, de acordo com publicação no DOM/PBH de  09/06/2006,  ficou assim constituída por: Lucas Bretas dos Santos, Diretor da Escola de Música da UFMG, Miguel Rosselini (EMUFMG), Maria Lúcia Coutinho Colen (OAP/UFMG), Ney Fialkov (UFRGS) e Luís Senise (UFRJ).
 
    Os prêmios concedidos pela Prefeitura de Belo Horizonte estimularam a consecução dos objetivos do evento e a OAP/UFMG esmerou-se na organização do evento, assessorada pelo Conservatório UFMG. O I CNPCBH atraiu  27 jovens pianistas, de alto nível, de vários estados brasileiros, apresentando um repertório complexo e de elevada qualidade técnica e estética.
 
     Conforme programa publicado pela OAP/UFMG e distribuído gratuitamente ao público, em que constavam foto, curriculum e programa de cada pianista participante, os  candidatos foram os seguintes, por ordem de inscrição: Bruno Cruz de Sousa Medeiros (BH-MG), Aillyn R. Unglaub (Florianópolis, Santa Catarina), Durval Cesetti (RJ), Flávia Pereira Botelho (SP), Cristian Budu (SP), Ricardo Castelo Branco Ramos (Montes Claros, MG), Tatjana Caroline Dippe (Berlin-Belo Horizonte,MG), Robervaldo Linhares Rosa (Crateús, Ceará), Ednaldo Borba Júnior (RJ), Eduardo Moreira (Porto Alegre, RS), Isabella Perazzo Creazzola  Campos (João Pessoa, PB), Éderson José Urias Fernandes da Silva (BH-MG), Adão Altamir Oliveira Dias (BH-MG), Leoni Werner (BH-MG), Gabriel Cursino Madeira Casara (BH-MG), Rodrigo Miranda de Queiroz (BH-MG), Eduardo Vieira Tagliati (Juiz de Fora, MG), Lucas Bojikian da Costa  Vital (Bauru, SP), Josias Matschulat  (Viamão, RS), Aline Rocha Silva (BH-MG), Cristiano Vogas (RJ), Ary Yuri Pinto (SP), Thiago Augusto Lima Bertoldi (SP), Renata Bittencourt de Assis Pereira (Curitiba, PR), Jonas Dantas dos Santos (RJ), Paulo Henrique Almeida (SP).
 
      Após a última prova eliminatória, o Júri se reuniu e foram escolhidos nove finalistas que se apresentaram nos dias 17 e 18 de junho (sábado e domingo).  Os finalistas foram: Durval Cesetti, Ricardo Castelo  Branco Ramos, Antônio Vaz Lemes, Isabella Perazzo Creazzola Campos, Adão Altamir Oliveira Dias, Leoni Werner, Lucas Bojikian da Costa Vital, Josias Matschulat, Thiago Augusto Lima Bertoldi.
 
      O resultado final foi comunicado ao público presente pelo Presidente da Banca Examinadora, Lucas Bretas dos Santos, logo após a reunião da Banca Examinadora realizada em seguida à Prova Final para determinar a classificação definitiva e estabelecer os destaques mineiros na execução da Música Brasileira.
 
       Estiveram presentes  a presidente da Fundação Municipal de Cultura, Sra. Maria Antonieta Santos Cunha; o presidente  da OAP/UFMG, Sr. Lair Rennó e outras personalidades administrativas da Prefeitura de Belo Horizonte e da OAP/UFMG, a Coordenadora Geral do Concurso e os membros da Banca Examinadora. 
 
       Diante do público que lotava o Auditório do Conservatório UFMG, os seis primeiros classificados receberam diploma e placa simbólica de Honra ao Mérito com o emblema do Concurso, confeccionados pela OAP/UFMG. Todos os participantes (candidatos e membros da Banca Examinadora) receberam certificado de participação.  O resultado do Concurso foi assim publicado:
 
Primeiro lugar: Ricardo Castelo Branco Ramos (Minas Gerais);
Segundo lugar: Josias Matschulat (Rio Grande do Sul);
Terceiro lugar: Thiago Augusto Lima Bertoldi (São Paulo);
Quarto lugar: Durval Cesetti (Rio de Janeiro);
Quinto lugar: Lucar Bojikian da Costa Vital (São Paulo);
Sexto lugar: Antônio Vaz Lemes  (São Paulo).
 
Melhor música brasileira: Thiago Augusto Lima Bertoldi (São Paulo).
 
Três melhores pianistas  mineiros:
1.      Ricardo Castelo Branco Ramos;
2.      Adão Altamir Oliveira Dias;
3.      Leoni Werner César Lino Campos.
 
      O resultado foi bem acolhido, por ter a Banca Examinadora ressaltado o altíssimo nível dos candidatos e as dificuldades de decisão do júri diante da excelência geral das interpretações. Assim o I CNPCBH terminou  na noite do dia 18 de junho com um aprazível Coquetel no pátio do Conservatório UFMG, oferecido pela OAP-UFMG.
 
      Após a publicação do resultado no Diário Oficial do Município de Belo Horizonte (DOM/PBH) ano XII, n. 2631 de 22 de junho de 2006, o prêmio em dinheiro foi concedido mediante depósito em conta dos três primeiros classificados: Ricardo Castelo Branco Ramos (Primeiro lugar), Josias Matschulat (Segundo lugar) e Thiago Bertoldi (Terceiro lugar e Prêmio Música Brasileira).
 
     O recital “Prêmio Música  Brasileira” de Thiago Augusto Lima Bertoldi  realizou-se em 13 de setembro de 2006, no Auditório da Escola de Música  da UFMG, dentro do Projeto “Viva a Música”. Os recitais dos três melhores mineiros do I CNPCBH foram programados dentro das séries Concertos de Primavera 2006 (Adão Altamir Oliveira Dias) e Concertos de Outono 2007 (Ricardo Castelo Branco Ramos e Leoni Werner). 
 
     Os primeiros concertos no exterior foram agendados para a noite de 11 de outubro, às 19 horas, na Salle Papineau-Couture da Faculté de Musique de l’Université de Montreal, onde se apresentaram, com grande sucesso, Josias Matschulat (21 anos) e Thiago Bertoldi (20 anos), com seleta assistência constituída das maiores autoridades  do Consulado Geral do Brasil em Montreal, representante da Rádio Canadá Internacional, dirigentes da Faculté de Musique de l’ UdM, musicistas, professores, alunos  e brasileiros  residentes em Montreal.  Após o concerto, o Doyen da Faculté de Musique, Prof. Jacques Boucher, ofereceu um Coquetel  no foyer da Salle Claude Champagne aos artistas, autoridades e público presente. Além da divulgação dos concertos nos jornais, pela internet (Brasil e Canadá), foi o mesmo anunciado na mais importante Revista Musical de Montreal (Scena Musicale) e no jornal VOIR, distribuído gratuitamente nas estações de Metro. Os concertos foram gravados e filmados; foi feita uma entrevista dos pianistas  pela Rádio Canadá e ocorreu uma outra conduzida por Gilda Salomoni na TV a cabo (programa lusófono) de Montreal, com a presença da Coordenadora Geral do Concurso e do pianista Thiago Bertoldi com exibição de parte do vídeo do concerto. Em cada recital concedido como prêmio, foi obrigatória a  apresentação mínima de vinte minutos de obras brasileiras. O Consulado do Brasil em Montreal convocou a Coordenadora Geral  para uma reunião especial,  para reafirmar o seu empenho em continuar a colaborar em eventos similares que elevam a imagem  cultural do Brasil  no exterior. Observamos que a Coordenadora Geral do Concurso e os dois pianistas foram recebidos no aeroporto por funcionário do Consulado do Brasil que os conduziu, em amplo e confortável automóvel, em uma visita pela cidade, terminando com a entrega das malas e hospedagem no hotel. A Faculté de Musique de l’UdM colocou  à disposição dos pianistas  dois excelentes pianos de concerto, para estudo de muitas horas diárias, do dia 5 ao dia 11 de outubro de 2006 e elaborou cartazes coloridos, colocados nos vários andares da Instituição, com as fotos dos jovens artistas, onde  constavam palavras afetuosas de acolhimento e júbilo aos talentosos jovens pianistas brasileiros, vencedores do I CNPCBH.  Durante a permanência  de Thiago Bertoldi  em Montreal (outubro de 2006 a fevereiro  de 2007), foi para ele disponibilizado, no oitavo andar da Faculté de Musique de l’ UdM, estúdio com piano para estudos, dentro das normas estabelecidas para os alunos regulares.
 
      O concerto de Ricardo Castelo Branco Ramos, laureado em primeiro lugar, ocorreu em Karlsruhe (Alemanha), no Fortbildungszentrum  für Technik und Umwelt Karlsruhe (16:30 Uhr), no dia 22 de fevereiro de 2007, com a sala repleta, tendo sido publicada crítica elogiosa no jornal local.
 
      Todos os premiados, no exterior, ficaram hospedados em hotéis de excelente nível, reservados pela Prefeitura de Belo Horizonte, e a OAP/UFMG providenciou, para distribuição ao público dos concertos no Canadá e Alemanha, a elaboração de cartazes e programas com fotos coloridas, onde constaram, além do repertório a ser apresentado, uma síntese curricular dos artistas em três línguas, uma delas sendo obrigatoriamente o português. 
 
      Todo este movimento cultural, que se estendeu de janeiro de 2006 a fevereiro de 2007, foi divulgado pela Coordenação Geral  nas páginas da ANPPOM (Associação Nacional de Pesquisa e Pós-Graduação em Música) e do CDMC (Centro de Documentação em Música Contemporânea), que congregam todos os pesquisadores em música do Brasil, pelo site de Arthur da Távola, Revista Concerto, pela página do Cercle de Musicologie em Montreal que serve a mais de 500 musicólogos e artistas de Montreal. O concerto em Montreal foi também divulgado pela Embaixada do Canadá no Brasil e pela ABECAN (Associação Brasileira de Estudos Canadenses), com a participação da Diretoria de Assuntos Internacionais da UFMG. Durante a realização das provas do Concurso, o evento foi divulgado pelos canais de televisão e  os diversos jornais de Belo Horizonte publicaram  notícias referentes ao I CNPCBH.
 
      Desta forma, os objetivos do Concurso e a divulgação do nome de Belo Horizonte como pólo cultural tornaram-se realidade. Segundo Ney Fialkow e Luiz Senise, membros externos da Banca Examinadora, vindos da UFRGS (Porto Alegre) e da UFRJ (Rio de Janeiro), pela sua organização primorosa, provas complexas e premiação generosa, o I CNPCBH foi considerado “top de linha” no Brasil, tendo atraído os jovens pianistas mais talentosos do país que, de fato, brilharam no exterior, exibindo sensibilidade, técnica e capacidade extraordinárias, apesar da extrema juventude.
 
Passos complementares do grande evento:
 
    Conforme consta em ata de reunião do Conselho Curador da FMC-PBH, foi sugerida a realização de CD dos três vencedores do Concurso, em que constarão as peças brasileiras apresentadas nos concertos do exterior, material que, a nosso ver,  poderá ser utilizado pela Prefeitura de Belo Horizonte e pela OAP/UFMG no trabalho de divulgação da produção cultural brasileira.
 
     Será realizado, no dia 30 de junho de 2007, um concerto dos três pianistas vencedores no Conservatório UFMG e, nesta oportunidade, pretende-se  realizar a gravação da matriz do CD, cuja produção deverá envolver a OAP/UFMG, a Escola de Música da UFMG, o Conservatório UFMG, a Nossacoop da UFMG e a Prefeitura de Belo Horizonte. Um disco, apresentando um repertório expressivo da música erudita brasileira, interpretada pelos  três jovens virtuoses vencedores do I  CNPCBH, representa um material precioso para ser distribuído como brinde representativo da cultura brasileira pelas diversas entidades envolvidas, no Brasil e no exterior, sem  mencionar o grande estímulo que impulsionará os jovens pianistas no seu futuro profissional como concertistas.
 
    Uma meta a longo prazo deste projeto, acalentada pelos artistas e pelo público da cidade, é que o CNPCBH seja assumido pela Fundação Municipal de Cultura da Prefeitura de Belo Horizonte e possa tornar-se uma tradição em nossa cidade, abrindo um espaço dinamizador para a música erudita, seguindo o exemplo já consagrado na área de Literatura.
 
1.2. Atividades socioculturais da OAP/UFMG:
 
       A OAP/UFMG, nos últimos dez anos, entre atividades múltiplas de ordem administrativa, jurídica, de integração social, assistência, saúde e lazer, tem se empenhado  na promoção de projetos culturais de excelente nível, conforme consta dos relatórios e publicações das  últimas gestões.
 
       Como Entidade que congrega mais de 2300 associados, dentre ex-professores, ex-funcionários e pensionistas da UFMG, com expoentes nas diversas áreas, muitos deles com ampla experiência na gestão administrativa-universitária, econômico-financeira, jurídica e educacional, a OAP/UFMG tem resgatado uma nova visão do trabalho do aposentado neste país. 
 
      Ao lado da defesa dos direitos dos aposentados e pensionistas que vêm sendo duramente prejudicados em seus direitos adquiridos, lança-se na filosofia da construção voluntária de uma realidade mais justa, feliz e esclarecida, através da união de esforços de profissionais competentes que se dispõem e se unem no sentido de contribuir  efetivamente, sem qualquer remuneração, para o desenvolvimento nacional, especialmente nas áreas que revelam maior carência.  No que se refere ao âmbito cultural, a Entidade tem pugnado no sentido de incentivar talentos, ao mesmo tempo que promove o bem estar e o salutar convívio de seus associados e da comunidade em geral com a arte de alto nível.
 
      No que se refere ao teor do presente projeto, muitos jovens músicos de inegável talento e técnica têm contribuído gratuitamente, com a beleza de sua música e a grandeza de  seu talento, para a realização das Séries Concertos de Primavera e Concertos de Outono da OAP/UFMG  que entram, em 2007, no sétimo ano de realização. A idéia do projeto I Concurso Nacional de Piano Cidade de Belo Horizonte  surgiu como possibilidade de se criar uma forma de estímulo para esta juventude empreendedora  e estudiosa que se dedica à arte e luta, sem grandes perspectivas num país subdesenvolvido.  
 
       Ressaltam-se também, entre outras atividades culturais  da OAP-UFMG, os saraus, cursos, palestras, seminários, exposições de arte, catálogos, produção de vídeos sobre as Artes Plásticas em Belo Horizonte, concursos literários, de fotografias e outras publicações, ao lado das apresentações artísticas  do Coral da OAP que mantém uma atividade constante, de efetivo alcance sócio-cultural e assistencial na comunidade.
 
      Representa um grande passo para tais objetivos a união de forças da OAP/UFMG com a Prefeitura de Belo Horizonte, ao lado do Conservatório  UFMG, Escola de Música  da UFMG e a Nossacoop/UFMG, tendo em vista a consecução dos objetivos sócio-culturais que virão trazer inegáveis benefícios à educação e à cultura em nosso país. No contexto do presente projeto, os mais velhos e experientes  se colocam a serviço dos jovens, visando tecer um futuro harmonizado com novas esperanças e projetos  relevantes  para o Brasil. 
 
2. Convênio realizado:
 
2.1.    Objeto:  formas de cooperação e parcerias entre os partícipes para a realização do I Concurso Nacional de Piano  Cidade de Belo Horizonte.

 
2.2.    Metas:

 
.  Incentivar pianistas brasileiros até 35 anos.
.  Incentivar a produção e a divulgação nacional e internacional da música erudita brasileira.
.  Formação e educação do público para a música erudita.
. Incentivar parcerias interinstitucionais nos projetos em prol da cultura e da educação artística. 
 
 
 
2.3.    Compromisso dos Partícipes

 
a)      À  Organização de Aposentados e Pensionistas da UFMG (OAP/UFMG)  coube efetivar:

 
      . Coordenação geral, organização administrativa e realização do Concurso;
      . Locação do espaço e de seus recursos;
      . Contratação da Banca examinadora e dos funcionários de apoio;
      . Elaboração dos programas e cartazes do Concurso. 
      . Contactos com a equipe de apoio técnico da Escola de Música da UFMG, para a indicação dos membros da Banca Examinadora do Concurso e para a obtenção gratuita das salas de concerto no exterior para os três vencedores.
       . Contactos com o exterior, para a reserva de salas de concertos no Canadá e na Alemanha,  organização de Comissão local  no exterior para cuidar da divulgação e preparação dos concertos.     
        .Confecção de placas de Honra ao Mérito e diplomas para os finalistas.   
 
b)      À Prefeitura de Belo Horizonte (Fundação Municipal de Cultura)  coube efetivar:

 
      .  Patrocínio dos prêmios:

 
         I Prêmio: Dez mil reais e montante relativo à passagem aérea para  Karlsruhe (Alemanha) e diárias para uma estada de sete dias 
          II Prêmio: Sete mil reais e montante relativo à passagem aérea para Montreal e diárias para uma estada de sete dias;
       .  III Prêmio: Cinco mil reais e montante relativo à passagem aérea para Montreal e diárias para uma estada de  sete dias.
       
 .   Co-participação no processo de divulgação  do evento (jornais, televisão, rádio).
  .  Produção do CD com as obras brasileiras apresentadas pelos candidatos selecionados (projeto especial a ser encaminhado após a realização do evento).
 
3.          Prazo de vigência:  2006/2007

 
 
4.          Contrapartida  do evento:

 
 . Grande Concerto dos três vencedores  do I CNPCBH, no Conservatório UFMG,  no dia 30 de junho de 2007, às 18 horas;
. Produção do CD de Música Erudita Brasileira, com a interpretação dos vencedores do I CNPCBH.
 
 
 
Belo Horizonte, 28 de fevereiro de 2007.
 
 
Sandra Loureiro de Freitas  Reis   
Coordenadora Geral do I CNPCBH
 
 Lair Aguilar Rennó  
Presidente da OAP/UFMG
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