NACIONAIS
A REVISTA OPUS aceita artigos científicos e resenhas nas diversas áreas da pesquisa em música (musicologia histórica, musicologia crítica, etnomusicologia, teoria e análise, composição, educação musical, tecnologia musical, práticas interpretativas, sonologia, etc.). A OPUS encoraja a submissão de trabalhos interdisciplinares enfocando interações entre música e sociologia, filosofia, psicologia, semiótica e estudos culturais. Os textos podem ser submetidos em português, espanhol ou inglês. Espera-se que os trabalhos submetidos sejam textos originais, não publicados previamente em periódicos nacionais ou estrangeiros. Trabalhos previamente apresentados em congressos serão aceitos desde que formatados de acordo com o padrão da revista. A padronização de citações e referências da OPUS respeita as normativas NBR6023 e NBR10520 da ABNT. Imagens deverão ser enviadas no corpo do texto. Caso o artigo seja aceito, os editores solicitarão o envio das imagens separadamente em formato tif ou jpg, resolução 300dpi. Os artigos são recebidos ininterruptamente durante todo o ano. A avaliação é realizada uma vez a cada semestre por membros do conselho editorial, corpo consultivo e, quando necessário, por pareceristas externos. 

PER MUSI Online é uma publicação gratuita do Programa de Pós-Graduaçao em Música da UFMG, constituindo-se em um espaço democrático para a reflexão intelectual na área de música, onde a diversidade e o debate são bem-vindos. As idéias aqui expressas não refletem a opinião do Editor, da Comissão Editorial ou do Conselho Consultivo. PER MUSI Online publica artigos científicos (em português, inglês e espanhol), partituras, entrevistas e resenhas, e é indexada nas bases RILM (Abstracts of Music Literature), The Music Index e Bibliografia da Música Brasileira da ABM (Academia Brasileira de Música).... Os trabalhos devem ser submetidos para publicação via e-mail e deverão estar em MS Word for Windows (arquivo tipo .doc ou .rtf), fonte Arial tamanho 12, contendo de 8 a 20 páginas (exceções serão avaliadas caso a caso), incluídos aí título/resumo/palavras-chave (em português e inglês), o nome do autor seguido de sua instituição em parêntesis e seu e-mail, exemplos, currículo (de 10 a 15 linhas), notas de rodapé e referências bibliográficas... Após rigorosa revisão gramatical, os trabalhos deverão ser remetidos à Revista PER MUSI , via e-mail ou em CD acompanhados de uma declaração em nome de todos os autores autorizando o processo editorial e concedendo os direitos autorais dos trabalhos à Revista PER MUSI . Esta declaração deve conter o título do trabalho e o(s) nome(s), endereço(s), telefone(s) e e-mail(s) de todos os autores.
A REVISTA MUSICA HODIE visa incentivar a produção científica e artística relacionada à Performance Musical e suas Interfaces, Composição e Novas Tecnologias, Educação Musical, Música e Interdisciplinaridade, Musicoterapia, Linguagem Sonora e Intersemiose, Musicologia, concentrando-se na produção musical mais recente. A revista é indexada nas bases RILM (Abstracts of Music Literature) e The Music Index.  Os artigos ou resumos, além de inéditos, devem abordar um tema relacionado àqueles mencionados acima como objetivos da publicação. Os textos podem estar redigidos em português, inglês ou espanhol e devem ser apresentados no editor Word 6.0 ou acima, sempre em fonte Times New Roman. As gravações submetidas a Primeira Audição devem contemplar obras inéditas (preferencialmente inéditas) as quais serão oferecidas em formato de CD como encarte da Revista Música Hodie. Primeira Impressão é destinada à apresentação de novos trabalhos e/ou de novos compositores. Envie sua proposta com a partitura (completa ou trecho) a ser publicada em formato Finale ou PDF, juntamente com sua biografia (150 palavras) e um texto analítico sobre a obra a ser publicada (aprox. 500 palavras). Maiores informações com as editoras.
Em Pauta é uma revista na área de Música que tem como objetivo fomentar a produção e a disseminação do conhecimento científico dentro do espectro amplo de domínios de questões e conhecimento musical. O requisito principal para publicação na Em Pauta consiste em que o artigo represente, de fato, contribuição científica no que se refere à relevância e pertinência do tema abordado ao contexto e ao momento; ao reflexo do estado da arte do conhecimento na área no referencial teórico-conceitual adotado; à consistência do desenvolvimento do artigo em relação aos princípios de construção científica do conhecimento e à clareza e concisão das implicações do trabalho para a teoria e/ou para prática musical. A Em Pauta tem interesse na publicação de artigos inéditos de desenvolvimento teórico, trabalhos empíricos e ensaios. Os artigos de desenvolvimento teórico devem ser sustentados por ampla pesquisa bibliográfica e propor novos modelos e interpretações para fenômenos relevantes no campo da música. Os trabalhos empíricos devem fazer avançar o conhecimento na área por meio de pesquisas metodologicamente bem fundamentadas, criteriosamente conduzidas e adequadamente analisadas. Os ensaios compõem formas mais livres de contribuição científica. Tais artigos devem privilegiar as abordagens críticas e criativas, revelando novas perspectivas e trazendo reflexões sobre temas relevantes na área de música.
ESTRANGEIROS
Perspectives of New Music  is directed to a readership consisting of composers, performers, scholars, and all others interested in any kind of contemporary music. Published material includes theoretical research, analyses, technical reports, position papers by composers, sociological and philosophical articles, interviews, reviews, and, for special purposes, short musical scores or other creative productions. Before you decide to submit your article, please take a look at our release form (click here). By submitting your article, you agree to sign this form if your article is accepted. We do not normally consider articles that have already been published in English, and we cannot consider articles that are currently submitted for possible publication elsewhere. Please submit the entire document—text and graphics—as a .pdf file by email to pnm@u.washington.edu.  If it is accepted, we will then need text in one of the standard word-processing formats such as OpenOffice or Word, and graphics as high-resolution (600 dpi) TIFF, Postscript, or PDF files (see below).   If none of these are possible for you, please contact us at pnm@u.washington.edu or by postal mail. The format for style in footnotes, bibliographies, and other matter should follow one of those described by the most recent edition of the Chicago Manual of Style (or see any recent issue of Perspectives of New Music). 

The Musical Quarterly, a peer-reviewed journal, welcomes well-written essays directed at scholars, musicians, and discerning general readers. The journal invites articles exploring the connections between contemporary culture and musical life and the significance of music in society and politics, current approaches to the history and analysis of music, and the interconnections between the history of art and literature and the history of music. Authors should strive for clarity and elegance of expression. They should attempt to fit their contributions into one of the journal's regular sections: American Musics; Institutions, Technology, and Economics; Music and Culture; Texts and Contexts; The Twentieth Century and Beyond. For more information, contact the editorial office at the address below or by e-mail - <zedlache@bard.edu>.
Music Theory Online (MTO) welcomes submissions on any topic of interest to the music theory community.  The increasing diversity of topics in, and approaches to, theory and analysis opens the way for articles of interest to a wider online audience. In an effort to broaden the topics and music-theoretical and analytical ideas presented in MTO, we especially encourage submissions from authors whose knowledge of other disciplines can contribute to musical understanding. Music Theory On-Line also encourages articles on any topic that take advantage of the unique opportunities provided by MTO's electronic format, whether used in an otherwise "traditional" paper, or in a paper that uses new formats… Length of Featured Articles. Length alone is generally not a factor in publication decisions. Innovative formats for longer articles or shorter communications are welcomed. Submission and Review Timetable.  Authors may submit items for consideration at any time.  Reviews are normally completed within six to eight weeks.  Accepted articles typically appear within 3-6 months of final acceptance. Blind Review.  All submissions to MTO are read "blind."  To insure a blind reading, please submit your text to the MTO Editor as described below.  The editor will remove any information that might disclose the identity of an author. Republication.  Items published in MTO, particularly revised and expanded versions of works in progress, may be republished by their authors in a print journal or as a book chapter provided that one of the following statements is included in the republished version as appropriate: This article was first published in Music Theory Online Vol/Issue (Year), http://societymusictheory.org/mto/issues/mto.XX.Y.Z/toc.Y.Z.html ** This article is based on an article first published in Music Theory Online Vol/Issue (Year), http://societymusictheory.org/mto/issues/mto.XX.Y.Z/toc.Y.Z.html. Questions concerning the MTO editorial policy should be addressed to the Editor.

MUSICAE SCIENTIAE (the Journal of the European Society for the Cognitive Sciences of Music) publishes empirical, theoretical and critical articles directed at increasing understanding of how music is perceived, represented and generated. Any systematic work within the domains of psychology, philosophy, aesthetics, music analysis, musicology, cognitive science, education, artificial intelligence, modeling and neuropsychology that advances that aim will be considered for acceptance. Contributions will be published in one of three languages, French, German, or English, with abstracts presented in all three languages as well as in Italian and Spanish. Articles should be submitted as either Reports (between 1000 and 2000 words in length) or as Papers (between 5000 and 7000 words); both categories of article must be accompanied by abstracts of between 200 and 250 words in length. Material and text should be submitted on diskette (3.5" Mac or MSDOS/Windows format, WORD 5.1 or RTF format) or by e-mail as attachments to the editor at escom.musicaescientiae@gmail.com... Submissions must be in one of the following languages: English, French or German. An abstract in the author¹s original language, as well as a translation in English, are required. Materials submitted must not have been published elsewhere nor should they be presently under review for publication in any other journal. In particular circumstances, the Editorial Committee may decide the republication ​ possibly in translated form ​ of articles published earlier, if these are likely to clarify concerns of current research. 

