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15 de Junho de 2008
Prezados Educadores e Compositores:

Convidamos aos interessados em inscreverem-se para o Segundo Concurso de Jovens Compositores da Orquestra Filarmônica das Americas.  SOMENTE inscrições para compositores com menos de 35 anos de idade, vindos do continente Americano serão aceitas (América do Norte, América Central, América do Sul e Caribe).  O (A) vencedor (a) terá sua composição executada pela POA no segundo semestre de 2009, na cidade de Nova York. POA. Transporte e hospedagem serão providenciados para o vencedor, além de um prêmio de US$ 4,000.00.  O Concurso de Jovens Compositores da POA alinha-se com sua filosofia de promover jovens talentos do continente Americano.  

Anexo está a ficha de inscrição, regras do concurso e um poster de promoção. Incentivamos o leitor a colocar este poster em um local de ampla projeção e visibilidade, para que a informação seja disseminada a outros alunos de composição. 
Para maiores informações, visite www.poamericas.org.  Caso precisem de mais fichas de inscrições ou regras, por favor entrar em contato com Frederico Gouveia, fred@poamericas.org.
Atenciosamente,
Alondra de la Parra




Gabriela Poler-Buzali

Diretora Artística




Diretora Executiva
