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COLÉGIO PEDRO II LANÇA PORTAL DE EDUCAÇÃO MUSICAL DIA 3 DE DEZEMBRO
O novo endereço virtual disponibilizará gratuitamente materiais diversos em educação musical e já é indicado pelo MEC
Símbolo de persistência e qualidade em educação musical no país, o departamento de Educação Musical do Colégio Pedro II criou um portal para disponibilizar de forma livre e gratuita material pedagógico e de pesquisa, baseado em seu próprio sistema de ensino. O www.portaledumusicalcp2.mus.br será lançado oficialmente no próximo dia 3 de dezembro, às 17 h, no Teatro Mário Lago, na unidade São Cristóvão da instituição, com a presença de ex-alunos, personalidades do meio musical e autoridades, como os maestros Henrique Morelenbaum e Ricardo Tacuchian, o jornalista Ricardo Cravo Albin, o violonista Turíbio Santos, o compositor Pedro Luís, o produtor Mayrton Bahia e representantes da Petrobras, do MinC e do MEC.
O Portal de Educação Musical do Colégio Pedro II conta a história da música ocidental a partir da Antiguidade chegando aos mais diversos gêneros, compositores e intérpretes brasileiros.  Além de fonte de pesquisa, o site apresenta os elementos da música, a composição de uma orquestra sinfônica e instrumentos musicais de corda, sopro e percussão. Há uma área exclusiva para professores para publicação de teses, dissertações, monografias, artigos e apostilas com material pedagógico para a primeira série do Ensino Médio e os quatro anos do segundo segmento do Ensino Fundamental.
Os jovens de Ensino Médio da instituição participaram ativamente da construção do site. O portal oferece bases pré-gravadas por alunos do próprio colégio para prática musical, além de jogos e wallpapers. As ilustrações do site foram feitas por Carolina Couto e Costa, um dos quatro alunos bolsistas da unidade Humaitá II, que participaram do projeto como pesquisadores.
Idealizado pela professora Mônica Leme, o projeto é pioneiro e promete contribuir para o ensino e aprendizado de música nas escolas públicas e/ou privadas de todo o Brasil. O trabalho de pesquisa e desenvolvimento foi realizado em dois anos e antes mesmo de seu lançamento o portal teve seu link incluído na lista de indicações do MEC. A fim de alcançar comunidades sem acesso direto à internet, 5 mil das 13 mil escolas públicas e bibliotecas de todo o país receberão CD-Roms com boa parte do conteúdo atualmente disponível no site.

Ao longo de seus 170 anos de existência, o Colégio Pedro II sempre ofereceu aula de música em suas unidades, apesar da disciplina somente agora ter se tornado obrigatória no currículo das escolas brasileiras de Ensino Fundamental e Médio. A educação musical da instituição tornou-se referência de qualidade e fonte de boas recordações para inúmeros talentos. O pesquisador Ricardo Cravo Albim, o maestro e violinista Henrique Morelenbaum e o cantor e compositor Pedro Luís são alguns exemplos de ex-alunos que dão crédito à excelente formação oferecida pela instituição em depoimentos emocionados no novo endereço virtual.

A coordenação geral do portal é da professora Mônica Leme, que há cinco anos dá aula de música no Pedro II e toca bandolim no grupo Mulheres de Chico. Flávia Costa, outra das Mulheres de Chico, ficou responsável pelo webdesign, programação visual, animações e toda a direção musical das gravações do site. A coordenação de informática educativa ficou a cargo da professora Monica Repsold, que organizou as contribuições vindas dos professores do Departamento de Educação Musical da Instituição.
O projeto contou com o patrocínio da Petrobras, através de seleção na área de Educação pelas Artes do Programa Petrobras Cultural. A iniciativa de Mônica Leme – única escola contemplada – concorreu com cerca de 6 mil projetos na área de Formação do Programa, visando ao desenvolvimento de materiais para educadores e alunos.

LANÇAMENTO DO PORTAL DE EDUCAÇÃO MUSICAL DO COLÉGIO PEDRO II

Data: 3 de dezembro, quinta-feira, às 17h
Local: Teatro Mário Lago – Unidade São Cristóvão

Endereço: Campo de São Cristóvão, 177 – Rio de Janeiro

www.portaledumusicalcp2.mus.br 
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