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Resumo

Parabéns pela sua submissão! Esperamos te encontrar em Brasília para o 7SIMCAM. Será, esperamos, um excelente Simpósio, e queremos que os Anais sejam tão bons e atraentes quanto possíveis. Para que o seu artigo seja aceito para avaliação, por favor use este documento tanto como instruções quanto como uma template no qual você pode escrever diretamente ou colar texto sem formatação> Por favor tenha o cuidado de omitir referências que possam identificar o autor do artigo. Se o seu artigo não estiver no formato requerido você poderá ser requisitado a corrigi-lo. O resumo deverá consistir aproximadamente em 300 palavras. O título do resumo usa o estilo “SIMCAM ResumoTítulo”, que é Verdana 8 pontos, Negrito, Centrado. O texto do resumo usa o estilo  “SIMCAM Resumo Texto”, que é Times New Roman 9 pontos. Não deve haver cabeçalhos, figuras ou referências na seção Resumo.

Título de Primeiro Nível

Antes de submeter o seu artigo verifique que ele está de acordo com este modelo.  Especificamente, verifique a aparência do bloco autor-título, a aparência da seção de cabeçalho, seu espaçamento e as outras características. Textos citados com mais de 3 linhas deverão aparecer com indentação, à direita e à esquerda, de 1 cm:

“As citações deverão estar de acordo com as normas Chicago disponíveis no site: http://www.chicagomanualofstyle.org/tools_citationguide.html!”

Título de Segundo Nível

a)

b)

Figura 1.1 — Legenda da Figura
Tabela 1.1 — Legenda da Tabela
Título de Terceiro Nível 

Agradecimentos e outros subtítulos de menor importância devem usar títulos de terceiro nível. Os textos em Times New Roman, 9 pt, justificado. Desde o primeiro Simpósio de Cognição e Artes Musicais temos usado o sistema de citações de Chicago, que podem ser obtidas em: http://www.chicagomanualofstyle.org/tools_citationguide.html
Referências (apresentada em página independente)

Insira aqui somente as referências citadas no trabalho. As referências devem ser estruturadas de acordo com as especificações da chamada de trabalho do Congresso e das normas da ABNT (NBR 6023) (fonte 12; normal; alinhado à esquerda; espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0pt antes e 0pt depois, como um espaço simples entre uma referência e outra)

