II Seminário Brasileiro de Educação Musical Infantil

Escola de Música da UFBA, PPGMUS - Salvador, de 01 a 03 de agosto de 2011

Titulo Geral (fonte 14; negrito; centralizado; espaçamento entre linhas 1,5; espaçamento 0 pt antes e 12 pt depois)
Resumo: O resumo deve ser estruturado em um único parágrafo, contendo apresentação do tema, objetivos, metodologia e os principais resultados alcançados. Deve ter entre 100 e 250 palavras e ser formatado de acordo com as seguintes especificações (fonte 12, normal, justificado, espaçamento entre linhas simples, espaçamento 18 pt antes e 0 pt depois;  
Palavras chave: devem ser apresentadas 3 palavras chave do trabalho, de acordo com as especificações a seguir (fonte 12, normal, justificado, espaçamento entre linhas simples, espaçamento 6 pt antes e 30 pt depois;  
Subtítulo nível 1 (fonte 14; negrito; justificado; espaçamento entre linhas simples; espaçamento 12 pt antes e 18 pt depois); todos o subtítulos de nível 1 do trabalho devem ter essa configuração
Texto: As partes do texto devem ter as seguintes especificações (fonte 12; normal; justificado; recuo 1,25 na primeira linha do parágrafo; espaçamento entre linhas 1,5, espaçamento 0 pt antes e 0 pt depois);  
Subtítulo nível 2 (quando houver) (fonte 12; negrito; justificado; espaçamento entre linhas simples; espaçamento 12 pt antes e 18 pt depois) ; todos os subtítulos de nível 2 do trabalho devem ter essa configuração

Citações diretas com mais de três linhas devem ser inseridas em parágrafo de citação, formatado de acordo com as especificações apresentadas (NOME DO AUTOR EM LETRAS MAÚISCULAS, ano, p. ). (fonte 11; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 12 pt antes e 18 pt depois; recuo de 4cm à margem esquerda).  
Figura [quando houver]: deve ser inserida no próprio texto, no formato JPG, com resolução de 300 DPI, deixando-se uma linha de espaço entre o texto e a figura. Todas as figuras devem ser nominadas e numeradas de acordo com o exemplo
 a seguir: 
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FIGURA 1 – Musicalização Infantil UFBA (fonte 10; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 18 pt depois, alinhada com as margens esquerda e direita da figura).

Fonte: [se houver] fonte 10; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 18 pt depois, alinhada com as margens esquerda e direita da figura).

Tabelas e gráficos [quando houver]: devem ser inseridos no próprio texto, deixando-se uma linha de espaço entre o texto e a tabela e/ou gráfico, escritos com o mesmo tipo e tamanho de letra usado no texto (Times Roman Romam 12), estruturados de acordo com nas normas da ABNT. 

Tabelas devem ser elaboradas com espaçamento simples e numeradas seqüencialmente, aparecendo centralizadas na folha. Deverão ter um título auto-explicativo, limitado a duas linhas e localizado acima da tabela, sem estar separado dela, linhas verticais devem ser utilizadas apenas nos casos em que sua ausência dificulte a leitura da tabela. Os títulos das colunas devem estar em negrito. Não devem ser colocadas sombras para ressaltar linhas ou colunas da tabela. Exemplo de formatação de tabelas:
Tabela 1: Espaços de educação musical (fonte 12; normal; centralizado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 0 pt depois, alinhado com as margens esquerda e direita da figura).
	Espaços 
	Quantidade

	Escolas de educação básica
	42%

	Igrejas
	38%

	Projetos sociais
	12%

	Escolas especializadas
	8%


Fonte: [se houver] fonte 10; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 18 pt depois, alinhada com as margens esquerda e direita da tabela).

Gráficos devem ser elaborados com espaçamento simples e numerados seqüencialmente, aparecendo centralizados na folha. Deverão ter um título auto-explicativo, limitado a duas linhas e localizado acima do gráfico, sem estar separado dele. Linhas verticais devem ser utilizadas apenas nos casos em que sua ausência dificulte a leitura do gráfico. Os títulos das colunas devem estar em negrito. Não devem ser colocadas sombras para ressaltar linhas ou colunas do gráfico. Exemplo de formatação de gráficos:

Gráfico 1: Práticas pedagógicas musicais realizadas (fonte 12; normal; centralizado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 0 pt depois, alinhado com as margens esquerda e direita da figura).
	Atividades
	Locais
	Ministrantes

	Jogos rítmicos
	Escolas de educação básica
	Professor de música

	Canto coral
	Igrejas
	Regentes de coro

	Aulas de percussão
	Projetos sociais
	Membros das comunidades

	Ensino de instrumento
	Escolas especializadas
	Professor de música


Fonte: [se houver] fonte 10; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 18 pt depois, alinhada com as margens esquerda e direita do gráfico).

Referências (apresentada em página independente)
Insira aqui somente as referências citadas no trabalho. As referências deverão ser apresentadas em ordem alfabética pelo sobrenome do autor e estruturadas de acordo com as normas da ABNT (NBR 6023, de 2002). Ver exemplos abaixo. (fonte 12; normal; alinhado à esquerda; espaçamento entre linhas simples; espaçamento 0 pt antes e 0 pt depois, como um espaço simples entre uma referência e outra. NÀO ESQUEÇA DE APAGAR OS EXEMPLOS ABAIXO ).
Livros: 
ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título do trabalho: subtítulo [se houver]. Tradução [se houver]. Edição [se não for a primeira]. Local de publicação: Editora, ano. 

Exemplos: 
ILARI, Beatriz. Música na infância e na adolescência: um livro para pais, professores e aficionados. Curitiba: IBPEX, 2009. 

SWANWICK, Keith. Ensinando música musicalmente. Tradução de Alda Oliveira e Cristina Tourinho. São Paulo: Moderna, 2003.

Parte de livros (capítulos, artigos em coletâneas, etc.): 
ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor da parte da obra [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título da parte. In: ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor da obra [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título do trabalho: subtítulo [se houver]. edição [se não for a primeira]. Local de publicação: Editora, ano. página inicial-final da parte. 
Exemplo: 
SANTIAGO, Diana. Estratégias e técnicas para a otimização da prática musical: algumas contribuições da literatura em língua inglesa. In: ILARI, Beatriz; ARAÚJO, Rosane Cardoso de (Org.). Mentes em música. Curitiba: DeArtes - UPFR, 2009. p. 137-157. 

Artigos em periódicos: 
ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor do artigo [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título do artigo. Título do Periódico, Local de publicação, número do volume e/ou numeração do ano, número do fascículo, página inicial-final do artigo, data. 

Exemplo: 
ILARI, Beatriz; LEVEK, Kamile; BROOCK, Angelita. Resenha: três livros que versam sobre o desenvolvimento cognitivo e a educação musical infantil. Revista da ABEM, Porto Alegre, n. 11, p. 99-102, 2004. 

Trabalhos em anais de eventos científicos: 
ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor do Trabalho [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título do trabalho. In: NOME DO EVENTO, numeração do evento [se houver]., ano de realização, local. Título. Local de publicação: Editora, ano de publicação. página inicial-final do trabalho. 

Exemplo: 
BEYER, Ester. O ensino de música na educação infantil. In: ENCONTRO ANUAL DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE EDUCAÇÃO MUSICAL, 7., 1998, Recife. Anais... Recife: ABEM, 1998. p. 27-42. 

Documentos na internet: matéria (artigo, monografia) em uma página: 
ÚLTIMO SOBRENOME, Prenome e sobrenome do autor da matéria [se tiver mais de um autor, separá-los com ponto e vírgula]. Título da página: subtítulo [se houver], data da página ou site. Disponível em: <endereço da página>. Acesso em: data.
Exemplo: 
LOUREIRO, Mônica. Cartografando sons do Oiapoque ao Chuí. CliqueMusic: a música brasileira está aqui, ago. 2001. Disponível em: <http://cliquemusic.uol.com.br/br/ acontecendo/acontecendo.asp?Nu_Matéria=2837>. Acesso em: 07 nov. 2002. 






























� Notas de rodapé devem ter a seguinte formatação: (fonte 10; normal; justificado, espaçamento entre linhas simples).  
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