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Editorial da Presidência do Conselho Editorial (janeiro/2012)
A Revista Música Hodie (MH) foi criada no PPG Música da Escola de Música e Artes Cênicas da Universidade Federal de Goiás e é publicada ininterruptamente desde dezembro de 2001 em 2 números por ano. Seu Conselho Editorial é presidido pela Profa. Dra. Sonia Ray desde sua criação e conta com representação regiona, nacional e internacional. Desta mesma fora está composto o Conselho Consultivo. Os indexadores de MH são RILM – International Repertory of Music Literature, Arts & Humanity Index, The Music Index (EBSCO), e CAPES-Qualis-Periódicos. A publicação visa incentivar a produção científica e artística sobre Música, particularmente temas relacionados Performance Musical e suas Interfaces, Composição e Novas Tecnologias, Educação Musical, Música e Interdisciplinaridade, Musicoterapia, Linguagem Sonora e Intersemiose, Musicologia, concentrando-se na produção musical mais recente.

Música Hodie mantém um site atualizado com todas as revistas publicadas desde sua criação em 2001 onde também estão disponibilizadas informações sobre o processo de avaliação, bem como os formulários usados pelos consultores ad-hoc e editores. MH recebe e avalia material para a publicação de seus dois números semestrais seguindo os critérios aprovados pelo Conselho Editorial. As seções ARTIGO (artigos científicos) e OUTRAS PALAVRAS (dedicada a publicação de textos acadêmicos de interesse da área de música não necessariamente resultante de pesquisas científicas) são avaliação no sistema blind review e com pareceristas externos. As seções RESUMOS (trabalhos de pesquisa concluídos), RESENHAS (livros, gravações ou partituras), PRIMEIRA IMPRESSÃO (partituras) e PRIMEIRA AUDIÇÃO (gravações) são avaliadas pelo editor e por pelo menos um membro do conselho consultivo e podem ter avaliações externas sempre que a especificidade do assunto indicar tal necesidade.

A partir de 2012 a editora-chefe, Sonia Ray, deixará esta função e passará a coordenar o processo editorial na qualidade de e Presidente do Conselho. Música Hodie contará com um Editor-convidado a cada semestre, que será um profissional de reconhecida competência na função no Brasil ou exterior. O editor-convidado atuará dentro das diretrizes definidas pelo Conselho Editorial da MH e contará com a acessoria do Conselho Consultivo sob supervisão da presidência do conselho. 

Os editores-convidados de cada número e de eventuais números temáticos serão divulgados a cada início de semestre no site da revista. Os prazos para envio de trabalhos serão sempre 15 de abril (número de jan a jun) e 15 de setembro (número de jul a dez). Prazo para avaliação desde a submissão até a aprovação final é de até 90 dias.
Todas as submissões devem ser enviadas para o editor volume 12 n. 1
Outras questões devem ser enviadas a Presidência do Conselho
Editores convidados Temas da Música Hodie 2012-2015: 
OBS: os números poderão ser fechados antes da data limite para submissão em função da demanda.
Vol. 12 n.1 (jan-jun de 2012) – Geral sobre música
Editora Convidada Sonia Albano de Lima (UNESP) 

Submissões de 20 de jan a 15 de abril de 2012
Vol. 12 n.2 (jul-dez de 2012) – Temático: Música e Improvisação 
Editores Convidados Cesar Traldi e Daniel Barreiro (UFU) 

Submissões de 16 de abril a 15 de outubro de 2012 

Editor Convidado Vol. 13 n.1 (jan-jun de 2013) Geral sobre música:  Carlos A. Figueiredo (UNIRIO)

Editor Convidado Vol. 13 n.2 (jul-dez de 2013) Música Eletroacústica e Sonologia Anselmo Guerra (UFG)

Editor Convidado Vol. 14 n.1 (jan-jun de 2014): Cordas Orquestrais em Múltiplos Contextos Florian Pertzborn (ESMAE /IPP/Portugal)

Editora Convidada Vol. 14 n.2 (jul-dez de 2014): Performance Musical  Cristina Gerling (UFRGS)

Editora Convidada Vol. 15 n.1 (jan-jun de 2015): Música em Musicoterapia Claudia Zanini (UFG) 

Editor Convidado Vol. 15 n.2 (jul-dez de 2015): Música e Cinema Ney Carrasco (Unicamp) 
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