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2º. FIRSC – FESTIVAL DE REGÊNCIA
O Maestro Sergio Chnee, a Wasa Sinfonieta e a SoArte têm o prazer de anunciar o 2º. FIRSC – Festival de Regência!
Após o grande sucesso do primeiro festival ocorrido em Vaasa, Finlândia, em 2011, surge o 2º. FIRSC em São Paulo, preparatório para o 3º. FIRSC que será realizado novamente em Vaasa em janeiro de 2013. 

Atividades: 36 horas de aulas de regência com o Maestro Sergio Chnee, divididas entre aulas práticas com um pianista correpetidor, que serão filmadas, aulas de análise desses vídeos e aulas de técnica de regência.

Quando: dos dias 02 a 06 de julho de 2012 – início no dia 02 de julho às 14:00h.
Onde: SoArte – São Paulo / SP
Programa: os alunos poderão reger uma ou mais entre as seguintes obras: Händel – Halleluia do oratório O Messias, Bach – Concerto de Brandemburgo No. 4, Mozart – Pequena Serenata Noturna, Beethoven – Sinfonia No. 1, Schubert – Sinfonia Inacabada, Sibelius – Finlândia, Goldenbaum – Concerto para Flauta e Orquestra. 
Investimento: 

Categoria 1 – alunos práticos: R$ 441 (ou 3 x R$ 147)
Categoria 2 – alunos passivos, que terão direito a assistir a todas as aulas e participar na prática dos treinos de técnica de regência: R$ 90 (ou 3 x R$ 30)
Categoria 3 – alunos práticos que se inscreveram ou vão se inscrever concomitantemente para o 3º. FIRSC na Finlândia: R$ 108 (ou 3 x R$ 36)
Parcelamento: o parcelamento deve ser pago em três vezes nos meses de abril, maio e junho, até o dia 15 de cada mês.

Maiores informações: sergio.chnee@yahoo.com
APOIO:
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