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VII CONGRESO CHILENO DE MUSICOLOGÍA
Viejas y nuevas ortodoxias
Ideas en movimiento en la historiografía musical actual
Concepción, del 16 al 19 de enero 2013

Primera circular
La Sociedad Chilena de Musicología y el Departamento de Música de la Facultad de Humanidades y Arte de la Universidad de Concepción tienen el agrado de invitar a investigadores nacionales y del exterior, al Séptimo Congreso Chileno de Musicología “Viejas y nuevas ortodoxias. Ideas en movimiento en la historiografía musical actual”, a realizarse en la ciudad de Concepción, Chile, del 16 al 19 de enero de 2013. 
Esta séptima jornada bienal pretende abordar en forma amplia y extensa nuestra disciplina. El interés que nos convoca es a dialogar e interrogarnos acerca de la actualidad musicológica, su retrospectiva,  trayectos y su proyección en el siglo XXI. 
Ideas en movimiento en la historiografía musical actual es una alusión al posicionamiento que se observa en  nuevos campos de estudio y líneas de investigación que contrasta con su pasado. Las transformaciones sociales, políticas  y culturales así como el advenimiento de temáticas musicales que hoy se constituyen en factores significativos, plantean entre otras cosas, variadas cuestiones a tener en cuenta tales como: actualización de paradigmas epistemológicos, renovación de esquemas metodológicos, hegemonías y contra hegemonías; relaciones centro-periferia; identidad, pertenencia, diversidad y diferencia; exclusiones y visibilidad; nuevos repertorios, etc.
En consecuencia, además de materias  que han sido formales en y para la Musicología, el Congreso también propone reflexionar sobre todas las músicas, por ejemplo: lo relativo al impacto cultural que trae consigo el fenómeno de las migraciones y la diáspora; la irrupción doméstica de músicas gracias a internet y el avance tecnológico en los medios de comunicación de masas; la música de pueblos originarios y de tradición oral en comunidades rurales; aquellas de barrios y arrabales urbanos, de “barras bravas” y tribus urbanas; de la canción social, política y de la memoria; las músicas consideradas del y para el cuerpo; de la  música popular; la instrucción musical en la educación contemporánea influida por políticas gubernamentales, la industria de la música y las nuevas estrategias comerciales para el consumo masivo,  entre otras posibles temáticas.
En conclusión invitamos a participar en las siguientes modalidades: 
a) Ponencias, Simposios o Ejes Temáticos. 
Cada simposio o eje temático podrá contar con un mínimo de cuatro ponencias, cuya selección estará a cargo de la Comisión Científica y  su ordenamiento por la Comisión Académica. Para evitar la dispersión excesiva las comisiones establecerán criterios de agrupamiento con contenidos relacionados, toda vez efectuada la selección. Cada ponente podrá presentar hasta un máximo de dos ponencias.  

Cada ponencia deberá ceñirse a lo siguiente:

i.     Título ponencia

ii.    Nombre(s) autor(es) y correo electrónico
iii.   Resumen de la ponencia (máximo 300 palabras)

iv.   Bibliografía

v.    Orientación y sugerencia temática

vi.   Resumen CV  de cada autor(es) (máximo 180 palabras)

vii.  Pertenencia institucional

viii. Los textos deberán enviarse en Word compatible 97-2003. Arial 12. 

b) Cuatro Mesas Redondas disciplinarias o interdisciplinarias con coordinador(es)-relator(es).
Se podrán proponer libremente Mesas Redondas disciplinarias o interdisciplinarias. Cada propuesta estará constituida por la presentación de ejes temáticos en asuntos relevantes para la música. Se debe presentar un título del tema, nombre del coordinador-moderador o de los coordinadores, pertenencia institucional, correo(s) electrónico(s), objetivo general de ciento cincuenta palabras y un resumen del currículo de quien o quienes proponen la Mesa. Word compatible 97-2003. Arial 12. 
Cada propuesta podrá contar con un mínimo de tres participantes, cuya selección y compromiso de participación de sus integrantes es de responsabilidad exclusiva del o los proponentes de la Mesa (se debe acompañar a la propuesta la identidad de sus integrantes). Por otra parte, cada panelista podrá presentarse en un máximo de dos mesas redondas. La selección definitiva de estas Mesas, estará a cargo de la Comisión Académica. El traslado y estadía es de responsabilidad de los participantes.  

c) Cuatro Conferencias 

Se podrán proponer libremente conferencias. Las propuestas de conferencias estarán constituidas por la presentación de temáticas consideradas relevantes para la Musicología y concernientes a asuntos históricos, etnohistóricos, etnomusicológicos, teóricos,  o metodológicos afines o no a todas las músicas, las que deberán ser apoyadas con material audiovisual y textos apropiados para esta modalidad. 
Se debe presentar título del tema, nombre del conferencista, procedencia institucional, correo electrónico, resumen de quinientas palabras, bibliografía y currículo del proponente, máximo quinientas palabras. Word compatible 97-2003. Arial 12. La selección definitiva estará a cargo de la Comisión Científica y Académica. El traslado y estadía es de responsabilidad del proponente.
d) Talleres, lanzamiento de libros o presentación de material audiovisual.

Quienes deseen proponer talleres, participar con lanzamiento de libros o presentación de material audiovisual deben comunicarse directamente con la Comisión Organizadora para coordinar su factibilidad. El traslado y estadía es de responsabilidad de los proponentes.
e) Publicación. 

Las propuestas de ponencias a publicar, asimismo como las conferencias, se aceptarán y luego divulgarán en el sitio de la Sociedad Chilena de Musicología previa entrega de los trabajos en forma digital  al Comité Editorial del VII Congreso Chileno de Musicología, que fijará las normas editoriales correspondiente. 

El plazo de recibimiento de resúmenes de ponencias y propuestas en todas las modalidades (mesas redondas, conferencias, talleres, lanzamiento de libros o presentación de material audiovisual) por la Comisión Organizadora, viicongresoschm2013@gmail.com, es hasta el 30 de agosto de 2012. (se amplía el plazo hasta el 21  de septiembre de 2012).
Todas las propuestas de a), b) y c) serán evaluadas por el Comité Científico y Académico del VII Congreso, según su correspondencia, y estas tienen el derecho y facultad de aceptar o rechazar.
Las propuestas de d) serán evaluadas por la Comisión Organizadora del VII Congreso, que tiene el derecho de aceptar o rechazar de acuerdo a la factibilidad técnica y de tiempo y espacio de inclusión según el programa oficial.
Las propuestas de e) serán evaluadas por la Comisión Editora del VII Congreso, que tiene el derecho y facultad de aceptar o rechazar, solicitar modificaciones y aclaraciones si es necesario, y fijar las normas editoriales.

El resultado definitivo de aceptación al VII Congreso se informará durante el mes de septiembre 2012. 
Profesor Juan Alfonso Cortés
                                                 viicongresoschm2013@gmail.com
COMISIÓN ORGANIZADORA VII CONGRESO CHILENO DE MUSICOLOGÍA
Concepción, del 16 al 19 de enero, 2013.
