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Ementa
O periódico semestral a tempo - Revista de Pesquisa em Música - da Faculdade de Música do Espírito Santo (FAMES) – espera receber contribuições acadêmicas, cujo objeto principal de investigação seja a música e suas vertentes. Serão aceitos para publicação artigos científicos e resenhas inéditos de autores da área de música e/ou áreas afins. O material enviado será apreciado pelos membros do Conselho Editorial, que se responsabilizarão pela seleção dos textos. Serão aceitas colaborações do Brasil e do exterior, de trabalhos escritos em português, inglês, francês e espanhol. Há a possibilidade, de acordo com o interesse da publicação, de contarmos com a participação de pesquisadores ligados a instituições de ensino superior no Brasil e no exterior para publicação de parte do periódico, visando enfatizar temas de interesse da equipe técnico-científica da revista.

Normas para envio do artigo:

1 - Os artigos devem ter uma extensão entre 3.000 e 6.000 palavras e as resenhas entre 2.000 a 4.000 palavras.

2- Serão aceitos artigos e resenhas, escritos em português, inglês, francês ou espanhol. 

3 - Quanto aos procedimentos de envio:

3.1- Os trabalhos devem ser enviados por e-mail como anexo em formato “doc” ou “docx” para o endereço eletrônico atempo@fames.es.gov.br e pelo correio, em uma cópia impressa e outra em CD – ROM para o seguinte endereço:

a tempo – Revista de Pesquisa em Música

Faculdade de Música do Espírito Santo “Maurício de Oliveira” (Fames) 

Coordenação de Pós- Graduação

Praça Poli Monjardim, 60, Centro, Vitória, ES. CEP. 29010-640. 

4 – O trabalho para submissão não deve conter nenhuma referência à autoria, mas deve vir sinalizado como XXXXX e, em caso de aprovação, o trabalho retornará ao autor para que sejam inseridas as devidas informações. 
5 – Outro arquivo deverá ser enviado com: identificação com nome completo do autor e coautor, quando houver, vínculo institucional, cargo, endereço para correspondência, números telefone fixo/celular, fax e e-mail.
6 – O conselho editorial, após apreciação dos trabalhos, poderá sugerir modificações de estrutura ou conteúdo. Os trabalhos poderão ser devolvidos para correções e modificações a serem realizadas pelo autor, dentro de um prazo de 24h. 
7 – Não haverá devolução dos originais, mesmo em caso de não publicação dos artigos.

8 - Quanto às normas de publicação:
8.1 - Elementos pré-textuais:

a) Título e subtítulo: na primeira linha, centralizados, negrito. Fonte: Times New Roman, fonte 12, com início de frase em letra maiúscula.

b) O nome do autor: duas linhas abaixo do título, alinhado à direita, com letras maiúsculas apenas nas letras iniciais dos nomes. Para submissão, este espaço será preenchido com XXXXX, para eventual substituição, caso trabalho seja aprovado, bem como todas as referências feitas à autoria do trabalho. 

c) RESUMO: três linhas abaixo do nome do autor; em português, independente da língua de produção do trabalho. Colocar a palavra RESUMO em caixa alta, corpo 10, seguida de ponto. Texto em parágrafo único, espaço simples, justificado, com no máximo 150 palavras. Fonte: Times New Roman, corpo 10, para todo o resumo.

d) Palavras-chave: em número de 03 a 05, duas linhas abaixo do resumo, em português. Colocar o termo “Palavras-chave”, em caixa baixa, primeira letra em maiúscula. Fonte: Times New Roman, corpo 10. Cada palavra-chave em caixa-baixa com apenas a primeira letra maiúscula. As palavras-chave devem estar separadas por ponto.

e) ABSTRACT: escrever o resumo em inglês original, com duas linhas abaixo das palavras-chave, colocar a palavra ABSTRACT em caixa alta, corpo 10, seguida de ponto. Redigir o texto em inglês, em parágrafo único, espaço simples, justificado com o máximo de 150 palavras. Fonte: Times New Roman, corpo 10.
d) Keywords: escrever as palavras-chave em inglês, em número de 03 a 05 palavras ou expressões, duas linhas abaixo do abstract. Fonte: Times New Roman, corpo 10. Cada Keyword em caixa-baixa com apenas a primeira letra maiúscula. As keywords devem estar separadas por ponto.
8.2 – Elementos textuais: 

a) Fonte: Times New Roman, corpo 12, alinhamento justificado ao longo de todo o texto.

b) Espaçamento: simples entre linhas e parágrafos, duplo entre partes do texto (tabelas, ilustrações, citações em destaque, etc). 

c) Citações: no corpo do texto, serão de até 03 linhas, entre aspas duplas. Fonte: Times New Roman corpo 12. Quando as citações forem maiores do que 03 linhas, devem ser destacadas fora do c orpo do texto. Fonte: Times New Roman, corpo 10, em espaço simples, com recuo de quatro cm à esquerda. Todas as referências das citações ou menções a outros textos (tanto nas incluídas no corpo do texto, como as que devem aparecer em destaque) deverão ser indicadas, após a citação, com as seguintes informações, entre parênteses: sobrenome do autor em caixa alta, vírgula, ano da publicação, abreviatura de página e o número desta. Exemplo: (SWANWICK, 1999, p. 15-16). Evitar citações muito longas: quando houver necessidade de maior reflexão sobre determinado autor, utilizar a paráfrase. Evitar a utilização de idem ou ibidem, Cf. e apud. Quando necessário de fato e for utilizado o apud, colocar as mesmas informações solicitadas anteriormente para o autor do texto de onde a citação foi retirada. 
Exemplo:

(DELEUZE, 1987, apud KASTRUP, 2001, p. 217). Incluir todos os dados de ambos os autores e colocar somente as obras consultadas diretamente nas Referências.

d) As notas de rodapé devem ser evitadas, a menos que sejam julgadas pelo autor como extremamente importantes. 
e) Títulos e subtítulos das seções: ao serem constituídos por palavras, não utilizar numeração arábica, inclusive Introdução, Conclusão, Referências e elementos póstextuais. Ele deve ainda vir sem recuo de parágrafo, em negrito, com maiúscula somente para a primeira palavra da seção. Ao serem constituídos apenas por números, colocar o número seguindo as mesmas regras anteriores e sem pontuação.

f) Elementos ilustrativos: tabelas, figuras, fotos, etc., devem ser inseridas no texto, logo após serem citadas, contendo a devida explicação na parte inferior, numeradas sequencialmente. Serão referidas, no corpo do texto, de forma abreviada.

Exemplo. Fig. 1. Fig. 2, etc

8.2 - Elementos pós-textuais:

Referências: seguir as normas da ABNT em uso (NRB-6023/02). Usar espaço simples entre as linhas das referências e espaco 1,5 entre uma referência e outra, alinhamento à esquerda.

Incluir a data de envio do artigo.
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