RED DE COOPERACIÓN DE INSTITUCIONES UNIVERSITARIAS DE ARTES  (RUA)  
Convocatoria
Los días 11, 12 y 13 de septiembre de 2013, quedó constituida en La Habana la Red de cooperación de instituciones de formación universitaria de artes (RUA), por acuerdo de su grupo gestor integrado por: Instituto Universitario Nacional del Arte (IUNA), Argentina; Instituto Departamental de Bellas Artes, Colombia; Universidad Nacional Experimental de las Artes (UNEARTE), Venezuela; Universidad Particular Espíritu Santo (UEES), Ecuador; Universidad de Alabama, Estados Unidos; Universidad Autónoma Metropolitana (UAM) y Universidad Veracruzana (UV), México y la Universidad de las Artes, Cuba. 
La RUA tiene como objetivo promover la cooperación entre instituciones de formación universitaria de artes para el mejoramiento de la calidad artística y su especificidad académica (formación, investigación y extensión), así como su participación en el desarrollo sostenible  de las instituciones y las sociedades respectivas. 

Las instituciones participantes decidieron constituirse en Junta Directiva provisoria, elegir como Coordinadora a la Universidad de las Artes de Cuba, como presidente a su Rector Dr.C Rolando González Patricio, aprobar el proyecto de estatutos y convocar las instituciones de formación universitaria de artes a integrarse a la RUA y compartir su proceso de creación y desarrollo.

Para integrarse a la Red, las instituciones de formación universitaria de artes interesadas deberán completar el dossier informativo y, mediante carta suscrita por la autoridad competente, manifestar que acepta el proyecto de estatutos. Una vez analizada su solicitud, la Junta Directiva provisoria confirmará la integración de la institución universitaria a la Red. La información se enviará vía correo electrónico a: rua@isa.cult.cu  
juntadirectiva.rua@gmail.com 
La Red realizará su Asamblea constitutiva en el contexto del Congreso Internacional UNIVERSIDAD 2014, a celebrarse en La Habana, Cuba, entre el 10 y el 14 de febrero del 2014. 
